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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
Você recebeu do fiscal este CADERNO DE QUESTÕES com 40 (quarenta) questões numeradas sequencialmente e distribuídas sem falhas 
ou repetições. 

MATÉRIA QUESTÕES 

LÍNGUA PORTUGUESA 01 a 10 

MATEMÁTICA 11 a 15 

INFORMÁTICA BÁSICA 16 a 25 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 26 a 40 

 

1. Este Caderno de Questões não deve ser folheado antes da autorização do Fiscal. 

2. Observe se o Cargo especificado no Caderno de Questões é o correspondente ao cargo para o qual você fez a inscrição. Caso 

não esteja correto, solicite a substituição para o Fiscal de sala, que deverá lhe fornecer o Caderno de Questões correto. 

3. Após ser autorizado pelo Fiscal, verifique se o Caderno de Questões está completo, sem falhas de impressão, e se a numeração 

das questões está correta. 

4. Utilize, obrigatoriamente, Caneta Esferográfica Transparente, com tinta de cor azul ou preta na marcação da Folha de 

Respostas. 

5. Ao receber a Folha de Respostas Personalizada, realize a conferência de seu nome completo, do número de seu documento e do 

número de sua inscrição. As divergências devem ser comunicadas ao fiscal para as devidas providências. 

6. Leia atentamente cada questão da prova objetiva e preencha na Folha de Respostas a alternativa que a responda corretamente.  

Exemplo: 

 

 

 

7. A Folha de Respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcação fora dos campos destinados. 

8. Você dispõe de 03 (três) horas para fazer a prova, incluindo a marcação da Folha de Respostas. Faça-a com tranquilidade, mas 

controle o seu tempo. 

9. Iniciada a prova, somente será permitido deixar, definitivamente, a sala após 60 (sessenta) minutos.  

10. Após o término da prova, entregue ao Fiscal a FOLHA DE RESPOSTAS devidamente assinada. 

11. Somente será permitido levar o CADERNO DE QUESTÕES se o candidato permanecer na sala, no mínimo, 120 (cento e vinte) 

minutos do início da prova objetiva. 

12. SERÁ ELIMINADO do Concurso Público o candidato que: 

a) Deixar o local de realização da prova objetiva sem a devida autorização. 

b) Tratar com falta de urbanidade os examinadores, auxiliares, fiscais ou autoridades presentes. 

c) Proceder de forma a tumultuar a realização da prova objetiva. 

d) Estabelecer comunicação com outros candidatos ou com pessoas estranhas, por quaisquer meios, e usar de meios ilícitos 

para obter vantagens para si ou para outros. 

e) For surpreendido portando ou manuseando qualquer aparelho eletrônico, mesmo que devidamente acondicionado no 

envelope de guarda de pertences, nas dependências do estabelecimento durante a aplicação da prova objetiva. 

13. Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicará em imediata denúncia à Polícia Civil, que tomará as medidas cabíveis, 

inclusive com prisão em flagrante dos envolvidos. 

14. Os 03 (três) últimos candidatos só poderão sair da sala juntos, após o fechamento do envelope contendo a lista de presença, a 

ata e as Folhas de Respostas da sala. Esses candidatos deverão assinar o envelope de retorno. 

15. O candidato que terminar sua prova não poderá utilizar os banheiros destinados aos candidatos que ainda estiverem realizando-a. 

16. Está disponível no verso da capa (página 2) do Caderno de Questões um gabarito para ser preenchido e destacado. Este 

poderá ser levado pelo candidato. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Questão 01  
 

Marque a alternativa em que o hífen foi 
INCORRETAMENTE empregado: 

 

(A) Hiper-realista. 
(B) Anti-herói. 
(C) Auto-estrada. 
(D) Erva-doce. 

 

Questão 02  
 

Marque a alternativa em que um dos elementos NÃO 
está grafado de acordo com a ortografia oficial: 

 

(A) Russo – ruço. 
(B) Tacha – taxa. 
(C) Laço – lasso. 
(D) Buço – busso. 
 

Questão 03  
 

Assinale a alternativa que apresenta separação 
silábica INCORRETA. 

 

(A) Es-tru-tu-ra. 
(B) Im-pres-so-ra. 
(C) Trans-for-ma-dor. 
(D) Inf-la-ção. 

 

Questão 04  
 

Marque a alternativa em que todas as palavras 
apresentam dígrafo. 

 

(A) Esporte, xícara, papel. 
(B) Trabalho, acesso, companhia. 
(C) Exceção, pedra, caroteno. 
(D) Lobo, coração, bolsa. 

 

Questão 05  
 

Marque a alternativa em que o sinal indicativo de crase 
foi INCORRETAMENTE empregado. 

 

(A) Com um extenso artigo, o professor remeteu 
àquilo que explicara na aula passada. 
 

(B) A vendedora, à qual mostrei o defeito do 
produto, foi bastante atenciosa. 

 

(C) O valor do processo ficará às expensas do 
acusado. 

 

(D) Vocês estão viajando à passeio? 
 

Questão 06  
 

Na oração “Luísa descreveu o acidente para o 
policial.”, o sintagma sublinhado tem a função de: 

 

(A) Objeto indireto. 
(B) Objeto direto. 
(C) Sujeito. 
(D) Adjunto adnominal restritivo. 

 

Questão 07  
 

Marque a alternativa que traz uma conjunção que cabe 
adequadamente na lacuna da oração “________ vocês 
nos avisem de antemão, vocês podem acampar aqui.”: 
 

(A) Embora. 
(B) Contanto que. 

(C) Mas. 
(D) Visto que. 

 

Questão 08  
 
Marque a alternativa que apresenta uma oração em 
que todas as palavras estão grafadas conforme a 
ortografia oficial: 

 
(A) Devido à reforma ortográfica, muitas palavras 

tiveram os hifens elididos. 
 

(B) Em breve, haverá reestruturação em todos os 
seguimentos de nossa empresa. 

 
(C) A paralização está marcada para o dia 17 de 

novembro. 
 

(D) No próximo sábado, será realizado um evento 
beneficiente em prol das crianças carentes de 
nossa cidade. 
 

Questão 09  
 
Assinale a alternativa em que todas as palavras 
seguem o mesmo padrão de acentuação: 

 
(A) Pêssego, lânguido, fósforo. 
(B) Epístola, paletó, ínterim. 
(C) Sintático, fórum, díspar. 
(D) Judô, médio, médico. 

 

Questão 10  
 
Qual a forma extensa do numeral ordinal na oração 
“Susana fez o vestibular de medicina, mas ficou em 
285º lugar.”: 

 
(A) Duocentésimo octagésimo quinto. 
(B) Duzentos e oitenta e quinto. 
(C) Ducentésimo octogésimo quinto. 
(D) Duzentésimo octagésimo quinto. 

 

MATEMÁTICA 

 

Questão 11  
 

Com relação às matrizes 
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C , podemos afirmar que: 

 
(A) A matriz A é uma matriz diagonal. 
(B) A matriz C é uma matriz quadrada. 
(C) A matriz B é uma matriz triangular. 
(D) Nenhuma das alternativas está correta. 

 

Questão 12  
 
Uma empresa construiu um reservatório de água com 
as dimensões apresentadas na figura a seguir: 
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Com base nessas informações, assinale a alternativa 
que representa o volume do reservatório. 

 
(A) 2030 m³. 
(B) 2190 m³. 
(C) 2320 m³. 
(D) 2410 m³. 

 

Questão 13  
 
Dados os polinômios:  
 

A =
45x - ³7x - x2 10  

B =
34x - 

28x - x5  
 

Calcule os valores numéricos desses polinômios para 
x = 3 e assinale a alternativa que representa, 
respectivamente, o valor numérico dos polinômios A e 
B.  

 
(A) A = 182 e B = 36. 
(B) A = 195 e B = 40. 
(C) A = 215 e B = 28. 
(D) A = 220 e B = 21. 

 

Questão 14  
 
Dada a função quadrática abaixo: 

 

F(x) = x² - 6x + 8 
 

Assinale a alternativa que representa os zeros da 
função. 
 

(A) 1x
= 2 e 2x

= 2. 
 

(B) 1x
= 4 e 2x

= 2. 
 

(C) 1x
= 1 e 2x

= 3.  
 

(D) 1x
= 5 e 2x

= 3. 
 

Questão 15  
 
Uma empresa do ramo de calçados possui 960 
funcionários e precisa demitir 3/8 desse total. Com 
base nessa informação, assinale a alternativa que 
representa a quantidade de funcionários que essa 
empresa precisa demitir. 

 
(A) 360 funcionários. 
(B) 386 funcionários. 
(C) 390 funcionários. 
(D) 408 funcionários. 

 
 
 
 

INFORMÁTICA BÁSICA 
 

Questão 16  
 

Para filtrar resultados de pesquisa com o objetivo de 
impedir que conteúdos inadequados sejam exibidos, o 
motor de busca Google oferece o recurso:  
 

(A) FamilyShield. 
(B) SafeSearch. 
(C) AdmFirewall. 
(D) GoogleSearch. 

 

Questão 17  
 

Considerando o Sistema Operacional Windows 10, 
analise as alternativas acerca das teclas de atalho e 
assinale a CORRETA:  

 

(A) Tecla “Windows” + Sinal de Adição (+): ativa a 
Lupa.  
 

(B) Tecla “Windows” + Sinal de Adição (+): inverte 
as cores. 

 

(C) Tecla “Windows” + Sinal de Adição (+): alterna o 
modo de exibição para tela inteira.  

 

(D) Tecla “Windows” + Sinal de Adição (+): desativa 
a Lupa.  

 

Questão 18  
 

A respeito de Intranet e Extranet, analise as 
alternativas e assinale a CORRETA.  
 

(A) A Intranet e a Extranet são sistemas de redes 
construídas sobre o modelo da Internet, usando 
os mesmos recursos, como os Protocolos 
TCP/IP para estabelecer a conexão entre os 
computadores. O que diferencia a Intranet da 
Extranet é a forma de acesso, no qual a Intranet 
é fechada e exclusiva, permitindo acesso 
apenas para membros de um grupo ou 
funcionários de uma empresa, por exemplo. A 
Extranet, por sua vez, permite acesso aberto, a 
clientes e fornecedores. 
  

(B) A Intranet e a Extranet são sistemas de redes 
construídas sobre o modelo da Internet, usando 
os mesmos recursos, como os Protocolos 
TCP/IP para estabelecer a conexão entre os 
computadores. O que diferencia a Intranet da 
Extranet é a forma como essas redes permitem 
acessar a Internet. A Intranet não permite 
estabelecer conexão com a Internet e a Extranet 
possui conexão aberta com a Internet.  

 

(C) As diferenças entre a Intranet e a Extranet são 
técnicas, pois cada uma utiliza um conjunto de 
protocolos diferente para estabelecer a conexão 
entre os computadores.  

 

(D) A diferença básica entre a Intranet e a Extranet 
está em quem gerencia essas redes. Na 
Intranet, o gerenciamento fica a cargo de 
diversas empresas, enquanto que, na Extranet, 
o gerenciamento fica sob a responsabilidade de 
uma única empresa. 

 

Questão 19  
 

Um usuário do processador de texto Microsoft Word, 
versão 2016, necessita inserir uma figura no centro de 
uma página, de forma a fazer com que o texto seja 
disposto automaticamente ao redor dessa imagem. 
Quais os passos que esse usuário deve seguir para 
alcançar esse objetivo?  
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(A) Após inserir a imagem, o usuário pode clicar no 
ícone “Opções de Layout” e selecionar a opção 
“quadrado”. 
 

(B) Após inserir a imagem, o usuário pode clicar na 
guia “Layout”, clicar no ícone “Posição” e no 
campo “Com disposição do texto” selecionar a 
opção “Posição na Parte Intermediária Central 
com Disposição do Texto Quadrada”. 

 
(C) Após inserir a imagem, o usuário pode clicar na 

guia “Layout”, clicar no ícone “Posição” e no 
campo “Com disposição do texto” selecionar a 
opção “Posição na Parte Superior Esquerda 
com Disposição do Texto Quadrada”. 

 
(D) Após inserir a imagem, o usuário pode clicar na 

guia “Layout”, clicar no ícone “Posição” e no 
campo “Com disposição do texto” selecionar a 
opção “Posição na Parte Intermediária Esquerda 
com Disposição do Texto Quadrada”. 

 

Questão 20  
 
Para responder a uma mensagem de correio 
eletrônico, simultaneamente encaminhá-la para outro 
destinatário de forma oculta e, ainda, anexar um 
documento do tipo PDF, utilizando o serviço de e-mail 
Gmail (Google Mail), o usuário deve utilizar as 
seguintes opções:  

 
(A) Clicar na opção “Responder”, adicionar o 

endereço do outro destinatário em “Adicionar 
destinatário CC” (Cc) e clicar no link “Anexar 
arquivos” para selecionar o arquivo do tipo PDF. 
  

(B) Clicar na opção “Responder”, clicar no link 
“adicionar destinatários Cco” (Cco), digitar o 
endereço de e-mail desse destinatário nesse 
campo e clicar no link “Inserir Link” para 
selecionar o arquivo do tipo PDF.  

 
(C) Clicar na opção “Responder”, clicar no link 

“adicionar destinatários Cco” (Cco), digitar o 
endereço de e-mail desse destinatário nesse 
campo e clicar no link “Anexar arquivos” para 
selecionar o arquivo do tipo PDF.  

 
(D) Clicar na opção “Encaminhar”, clicar no link 

“adicionar destinatários Cco” (Cco), digitar o 
endereço de e-mail desse destinatário e clicar 
no link “Anexar arquivos” para selecionar o 
arquivo do tipo PDF.  

 

Questão 21  
 
Um usuário do Google Chrome em português deseja 
ativar o recurso de preenchimento automático de 
formulários da Web. Para isso, ele deve acessar o 
ícone “Personalizar e Controlar do Google Chrome”, 
clicar na opção “Configurações”, clicar na opção 
“Mostrar Configurações Avançadas...” e selecionar o 
quadrado: 

 
(A) “Oferecer para salvar suas senhas da web”. 

 
(B) “Usar serviço de previsão para carregar páginas 

rapidamente”. 
 

(C) “Utilizar um serviço de previsão para ajudar a 
preencher pesquisas e URLs digitados na barra 
de endereço”. 

(D) “Ative o preenchimento automático para 
preencher formulários da web com apenas um 
clique”. 

 

Questão 22  
 

Um usuário de Internet está utilizando o navegador 
Mozilla Firefox e o motor de busca Google Acadêmico 
para fazer uma pesquisa sobre artigos publicados no 
período de 2015 a 2017 acerca de Tecnologias Web. 
Buscando restringir e otimizar essa pesquisa, de forma 
que o buscador mostre apenas resultados pertinentes 
ao tema, esse usuário deve:  
 

(A) Inserir o seguinte texto no campo “Pesquisar”: 
+Tecnologia +Web +2015 +2017. 
 

(B) Inserir o seguinte texto no campo “Pesquisar”:  
"Tecnologia Web" e deixar que o motor de 
busca organize as datas por ordem cronológica.  

 

(C) Inserir o seguinte texto no campo “Pesquisar”: 
“Tecnologia Web” e clicar no link “Classificar por 
data”.  

 

(D) Inserir o seguinte texto no campo “Pesquisar” e 
clicar no link “Período específico”, digitando o 
ano de início e término nos campos abertos.  

 

Questão 23  
 

Para excluir o histórico de navegação no Google 
Chrome, instalado no sistema operacional Windows 
8.1, o usuário deve seguir os seguintes passos:  
 

(A) Clicar em: “Personalizar e Controlar o Google 
Chrome” – “Histórico” – “Limpar Dados de 
Navegação” – Desmarcar as opções que não 
deseja excluir – “Limpar Dados de Navegação”.  
 

(B) Clicar em: “Personalizar e Controlar o Google 
Chrome” – “Favoritos” – “Limpar Dados de 
Navegação” – Desmarcar as opções que não 
deseja excluir – “Limpar Dados de Navegação”.  

 

(C) Clicar em: “Personalizar e Controlar o Google 
Chrome” – “Configurações” – “Limpar Dados de 
Navegação” – Desmarcar as opções que não 
deseja excluir – “Limpar Dados de Navegação”. 

  
(D) Clicar em: “Configurações” – “Limpar Dados de 

Navegação” – Desmarcar as opções que não 
deseja excluir – “Limpar Dados de Navegação”.  
 

Questão 24  
 
Um dos serviços bastante utilizado na Internet é o 
serviço de e-mail. Para o seu funcionamento, existem 
três protocolos convencionados que se aplicam. 
Indique quais são esses protocolos, assinalando uma 
das alternativas abaixo.  

 
(A) SHTML, POP e IMAP. 
(B) SMTP, HTTP e POP. 
(C) SMTP, POP e IMAP. 
(D) SMTP, POP e HTTP. 

 

Questão 25  
 
Acerca do processador de texto Microsoft Word, 
disponibilizado no pacote Office 365, assinale a 
alternativa CORRETA.  

 
(A) Permite que os documentos criados sejam 

armazenados diretamente na nuvem, utilizando 
por padrão o serviço de nuvem Google Drive.  
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(B) Os documentos criados a partir desse 
processador de texto e armazenados na nuvem 
não podem ser editados no serviço de nuvem: 
sua edição é permitida apenas na versão offline. 

  
(C) Permite que os documentos criados sejam 

armazenados e editados de forma 
compartilhada, diretamente na nuvem, utilizando 
por padrão o serviço de nuvem OneDrive.  

 
(D) Permite que o usuário utilize o recurso 

“Pesquisador”, que ajuda a encontrar tópicos e 
incorporar conteúdo e fontes confiáveis, 
adicionando-os como citação no documento 
sem sair do Word. Para isso, o processador de 
texto utiliza, por padrão, o motor de busca 
Google.  

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Questão 26  
 
A Lei nº 8.142/90 dispõe sobre a participação da 
comunidade na gestão do Sistema Único de Saúde 
(SUS) e sobre as transferências intergovernamentais 
de recursos financeiros na área da saúde e dá outras 
providências. Segundo previsão dessa lei, Sistema 
Único de Saúde (SUS), de que trata a Lei n° 8.080, de 
19 de setembro de 1990, contará, em cada esfera de 
governo, sem prejuízo das funções do Poder 
Legislativo, com as seguintes instâncias colegiadas: a 
Conferência de Saúde e o Conselho de Saúde. Acerca 
do que dispõe a Lei nº 8.142/90 sobre essas instâncias, 
assinale a alternativa CORRETA. 

 
(A) O Conselho de Saúde reunir-se-á a cada quatro 

anos com a representação dos vários 
segmentos sociais, para avaliar a situação de 
saúde e propor as diretrizes para a formulação 
da política de saúde nos níveis 
correspondentes, convocada pelo Poder 
Executivo ou, extraordinariamente, por esta ou 
pelo Conselho de Saúde. 
 

(B) A Conferência de Saúde em caráter permanente 
e deliberativo, órgão colegiado composto por 
representantes do governo, prestadores de 
serviço, profissionais de saúde e usuários, atua 
na formulação de estratégias e no controle da 
execução da política de saúde na instância 
correspondente, inclusive nos aspectos 
econômicos e financeiros, cujas decisões serão 
homologadas pelo chefe do poder legalmente 
constituído em cada esfera do governo. 

 
(C) O Conselho Nacional de Secretários de Saúde 

(Conass) e o Conselho Nacional de Secretários 
Municipais de Saúde (Conasems) não terão 
representação no Conselho Nacional de Saúde. 

 
(D) Os Municípios poderão estabelecer consórcio 

para execução de ações e serviços de saúde. 
 

Questão 27  
 
A Portaria nº 2.488/2011 do Ministério da Saúde 
apresenta disposições gerais sobre a atenção básica. 
De acordo com o que prevê a referida Portaria, 
Atenção Básica caracteriza-se por um conjunto de 
ações de saúde, no âmbito individual e coletivo, que 
abrange a promoção e a proteção da saúde, a 
prevenção de agravos, o diagnóstico, o tratamento, a 
reabilitação, a redução de danos e a manutenção da 
saúde com o objetivo de desenvolver uma atenção 

integral que impacte na situação de saúde e autonomia 
das pessoas e nos determinantes e condicionantes de 
saúde das coletividades. É desenvolvida por meio do 
exercício de práticas de cuidado e gestão, 
democráticas e participativas, sob forma de trabalho 
em equipe, dirigidas a populações de territórios 
definidos, pelas quais assume a responsabilidade 
sanitária, considerando a dinamicidade existente no 
território em que vivem essas populações. Utiliza 
tecnologias de cuidado complexas e variadas que 
devem auxiliar no manejo das demandas e 
necessidades de saúde de maior frequência e 
relevância em seu território, observando critérios de 
risco, vulnerabilidade, resiliência e o imperativo ético 
de que toda demanda, necessidade de saúde ou 
sofrimento devem ser acolhidos. Ainda para a referida 
Portaria, são todas responsabilidades comuns a todas 
as esferas de governo, EXCETO: 
 

(A) Destinar recursos municipais para compor o 
financiamento tripartite da Atenção Básica. 
 

(B) Contribuir para a reorientação do modelo de 
atenção e de gestão com base nos fundamentos 
e diretrizes assinalados. 

 

(C) Apoiar e estimular a adoção da estratégia 
Saúde da Família pelos serviços municipais de 
saúde como estratégia prioritária de expansão, 
consolidação e qualificação da atenção básica à 
saúde. 

 

(D) Garantir a infraestrutura necessária ao 
funcionamento das Unidades Básicas de Saúde, 
de acordo com suas responsabilidades. 
 

Questão 28  
 

De acordo com o que dispõe a Constituição Federal 
acerca da saúde, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

(A) O sistema único de saúde será financiado, nos 
termos do art. 195, com recursos do orçamento 
da seguridade social, da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios, além de 
outras fontes. 
 

(B) A assistência à saúde é livre à iniciativa privada. 
 

(C) É autorizada a destinação de recursos públicos 
para auxílios ou subvenções às instituições 
privadas com fins lucrativos. 

 

(D) A lei disporá sobre as condições e os requisitos 
que facilitem a remoção de órgãos, tecidos e 
substâncias humanas para fins de transplante, 
pesquisa e tratamento, bem como a coleta, 
processamento e transfusão de sangue e seus 
derivados, sendo vedado todo tipo de 
comercialização. 

 

Questão 29  
 

A Portaria nº 2.488/2011 do Ministério da Saúde 
apresenta disposições gerais sobre a atenção básica. 
De acordo com o que prevê a referida Portaria, NÃO 
está prevista como atribuição específica do 
enfermeiro: 
 

(A) Realizar atenção à saúde aos indivíduos e 
famílias cadastradas nas equipes e, quando 
indicado ou necessário, no domicílio e/ou nos 
demais espaços comunitários (escolas, 
associações, etc), em todas as fases do 
desenvolvimento humano: infância, 
adolescência, idade adulta e terceira idade. 
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(B) Realizar consultas clínicas, pequenos 
procedimentos cirúrgicos, atividades em grupo 
na UBS e, quando indicado ou necessário, no 
domicílio e/ou nos demais espaços comunitários 
(escolas, associações etc). 

 
(C) Realizar consulta de enfermagem, 

procedimentos, atividades em grupo e, 
conforme protocolos ou outras normativas 
técnicas estabelecidas pelo gestor federal, 
estadual, municipal ou do distrito federal, 
observadas as disposições legais da profissão, 
solicitar exames complementares, prescrever 
medicações e encaminhar, quando necessário, 
usuários a outros serviços. 

 
(D) Contribuir, participar, e realizar atividades de 

educação permanente da equipe de 
enfermagem e outros membros da equipe. 

 

Questão 30  
 
Dentre as alternativas a seguir, assinale a que NÃO 
apresenta uma das competências do SUS definidas na 
Constituição Federal: 

 
(A) Controlar e fiscalizar procedimentos, produtos e 

substâncias de interesse para a saúde e 
participar da produção de medicamentos, 
equipamentos, imunobiológicos, hemoderivados 
e outros insumos. 
 

(B) Executar as ações de vigilância sanitária e 
epidemiológica, bem como as de saúde do 
trabalhador. 

 
(C) Participar do controle e fiscalização da 

produção, transporte, guarda e utilização de 
substâncias e produtos psicoativos, tóxicos e 
radioativos. 

 
(D) Colaborar na proteção do meio-ambiente, nele 

não estando compreendido o do trabalho. 
 

Questão 31  
 
As atribuições dos profissionais de enfermagem são 
inúmeras, o enfermeiro tem especificamente como 
uma de suas atribuições o dimensionamento de 
enfermagem.  Para efeito de cálculo, devem ser 
consideradas como horas de enfermagem, por 
paciente, nas 24 horas: 

 
(A) 10 horas de enfermagem, por paciente, no 

cuidado semi-intensivo. 
 

(B) 17 horas de enfermagem, por paciente, no 
cuidado intensivo. 

 
(C) 6 horas de enfermagem, por paciente, no 

cuidado mínimo. 
 

(D) 12 horas de enfermagem, por paciente, no 
cuidado de alta dependência. 
 

Questão 32  
 
Durante o plantão, a enfermeira A. V. M administrou 
medicação na paciente do quarto 203, porém, 
esqueceu de checar. Quando se lembrou, ligou para 
sua amiga, S. G. H, que estava de plantão, e solicitou 
que a mesma checasse a medicação, porém, S. G. H 
recusou-se. Nesse contexto, é CORRETO afirmar que: 
 

(A) S. G. H. deve ser penalizada, pois é um dever 
do enfermeiro checar as medicações feitas. 
 

(B) A. V. M. está respaldada pelo código de ética, 
pois solicitar que outro cheque a medicação que 
ela administrou é direito do enfermeiro. 

 
(C) S. G. H. está correta, pois, de acordo com o 

código de ética, é proibido assinar as ações de 
enfermagem que não executou. 

 
(D) Ambas estão corretas, A. V. M. tem o direito de 

solicitar que a amiga cheque a medicação 
administrada, e S. G. H. tem o direito de negar, 
estando as duas respaldadas pelo código de 
ética. 

 

Questão 33  
 
Durante as consultas de pré-natal, o enfermeiro deve 
orientar a gestante sobre o calendário vacinal materno-
infantil. Quanto às vacinas que devem ser 
administradas no bebê ao nascer, estão:  

 
(A) Hepatite A e tríplice viral. 
(B) Hepatite B e poliomielite VIP. 
(C) BCG e hepatite B.  
(D) Pentavalente e poliomielite VOP. 

 

Questão 34  
 
Paciente da pediatria, peso 12 kg. Foi prescrita 
Gentamicina 7,5 mg/kg/dia, divididos em 03 doses ao 
dia. A unidade de internação possui gentamicina 10 
mg/ml. Dessa forma, a cada dose deverão ser 
administrados:  
 

(A) 4 ml. 
(B) 3 ml. 
(C) 30 ml. 
(D) 5 ml. 

 

Questão 35  
 

De acordo com os protocolos da atenção básica na 
saúde das mulheres, em se tratando da coleta do 
exame papanicolau, é CORRETO afirmar que: 
 

I. Os dois primeiros exames devem ser feitos 
com intervalo de um ano e, se os resultados 
forem normais, o exame deve ser feito a cada 
três anos. 
 

II. O início da coleta deve ser aos 25 anos de 
idade para as mulheres que já tiveram 
atividade sexual. 

 
III. Os exames devem seguir até os 64 anos de 

idade e, naquelas sem história prévia de 
lesões pré-neoplásicas, devem ser 
interrompidos quando, após essa idade, as 
mulheres tiverem pelo menos dois exames 
negativos consecutivos nos últimos cinco 
anos. 

 
IV. Para mulheres com mais de 64 anos de idade e 

que nunca realizaram o exame citopatológico, 
devem-se realizar dois exames com intervalo 
de um a três anos. Se ambos os exames forem 
negativos, elas podem ser dispensadas de 
exames adicionais. 

 
Assinale a alternativa que apresenta as assertivas 
CORRETA. 
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(A) Somente I, II e III estão corretas. 
(B) Somente I e II estão corretas. 
(C) Somente I, III e IV estão corretas. 
(D) Todas as assertivas estão corretas. 

 

Questão 36  
 
A criança exposta ao HIV durante a gestação ou parto, 
ou que tenha sido amamentada por mulher infectada 
pelo HIV, deve ser notificada como:  
     

(A) Criança exposta, não havendo necessidade de 
aguardar o resultado da sorologia para a 
notificação. 
 

(B) Criança exposta, somente após o resultado da 
sorologia. 

 
(C) Criança com risco de contaminação iminente. 

 
(D) Criança em janela imunológica. 

 

Questão 37  
 
Entre os conhecimentos que o enfermeiro deve ter 
está a interação medicamentosa. Levando em 
consideração uma paciente portadora de hepatite C, 
que faz tratamento com a associação dos fármacos 
ombitasvir, veruprevir, ritonavir e dasabuvir (3D), tal 
paciente não deve fazer uso concomitante de: 
 

I. Amiodarona. 
 

II. Anticoncepcionais orais combinados 
contendo etinilestradiol. 

 
III. Anticoncepcionais orais contendo 

progestágeno. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a(s) assertiva(s) 
CORRETA(S). 
 

(A) Somente a assertiva I está correta. 
(B) Somente as assertivas I e II estão corretas. 
(C) Somente as assertivas I e III estão corretas. 
(D) Somente as assertivas II e III estão corretas. 

 

Questão 38  
 

V. M P., portador de hanseníase, realizando tratamento 
medicamentoso, começou a apresentar síndrome de 
Stevens-Johnson. Nesse caso, é importante que o 
enfermeiro saiba a qual medicação o efeito colateral 
está associado para que possa orientar conduta. Esse 
efeito colateral é mais comum à:  

 
(A) Talidomida. 
(B) Clofazimina. 
(C) Dapsona. 
(D) Rifampicina. 

 

Questão 39  
 
Quando há necessidade de aspirar o recém-nascido na 
sala de parto, deve-se: 

 
(A) Aspirar rapidamente as narinas e depois a boca 

com sonda traqueal nº 8-10 conectada ao 
aspirador a vácuo, sob pressão máxima de 80 
mmhg. 
 

(B) Realizar a hiperextensão do pescoço e aspirar 
delicadamente a boca e depois as narinas com 
sonda traqueal nº 8-10 conectada ao aspirador 
a vácuo, sob pressão máxima de 110 mmhg. 

(C) Aspirar vagarosamente a boca e depois as 
narinas, com sonda traqueal nº 8-10 conectada 
ao aspirador a vácuo, sob pressão máxima de 
90 mmhg. 
 

(D) Aspirar cuidadosamente a boca e em seguida 
as narinas, com sonda traqueal nº 8-10 
conectada ao aspirador a vácuo, sob pressão 
máxima de 100 mmhg. 

 

Questão 40  
 
Um município do interior do Paraná, em 2017, 
apresentou 1567 nascidos vivos e 60 óbitos infantis, 
dos quais, 32 foram no período neonatal precoce, 20 
no período neonatal tardio e 8 no período pós-
neonatal. A análise das informações permite afirmar 
que: 

 
(A) O coeficiente de mortalidade infantil para o ano 

de 2017, nesse município, foi de 40,1/1000 
nascidos vivos. 
 

(B) O coeficiente de mortalidade infantil para o 
período neonatal precoce para o ano de 2017, 
nesse município, foi de 20,4/1000 nascidos 
vivos. 

 
(C) O coeficiente de mortalidade infantil para o 

período neonatal tardio para o ano de 2017, 
nesse município, foi de 14,4/1000 nascidos 
vivos. 

 
(D) O coeficiente de mortalidade infantil para o 

período pós-neonatal para o ano de 2017, nesse 
município, foi de 7,6/1000 nascidos vivos. 
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